

Звёзды на комбайнах

В тот вечер, как и обычно, они вернулись с полей усталые, запылённые. Их уже ждали: клуб был празднично оформлен, на автомашинах прибывали люди из отдалённых бригад. Входя в зал, они прежде всего спешили к стенду с фотографиями тех, кому посвящался вечер. Люди комментировали показатели работы «виновников торжества», сходились на том, что трудятся они хорошо.

Алексей Семёнов, Виктор Чернышев — эти имена известны и за пределами совхоза «Нагорье». Передовые комбайнёры Семёнов и Чернышев славятся высоким мастерством, отличным знанием техники. Нынче с первых же дней жатвы комбайнёры заслуживают самых тёплых похвал: их агрегаты действуют слаженно, не знают простоев.

И в тот вечер рабочие совхоза не скупились на добрые слова передовикам.

В их честь был устроен концерт, пионеры Ситницкой школы говорили им, что берут с них пример трудолюбия, им вручили памятные подарки и почётные грамоты.

С вечера комбайнёры ушли окрылёнными. И утром, чуть свет, они вновь были у своих машин.

Жатва юбилейного года характерна отличным трудом механизаторов, полеводов. Применяя различные формы морального стимулирования, партийные организации колхозов и совхозов поддерживают высокий темп уборки. В каждом хозяйстве стараются тепло и сердечно отмечать ударный труд механизаторов, победителей в соревновании.

Однажды, например, когда комбайнёры совхоза «Нагорье» вернулись вечером с полей, они увидели на домах некоторых своих товарищей таблички: «Здесь живёт лучший комбайнёр хозяйства».

В колхозе «Трудовик» коммунисты избрали другую форму морального поощрения передовиков жатвы. Над комбайнами тех, кто выходит победителем в соревновании, укрепляется красная звезда. Она — символ трудолюбия комбайнёра — говорит о том, что люди очень признательны человеку, отлично ведущему уборку хлебов.

Передовикам жатвы посвящаются выпуски стенных газет, «молний», «боевых листков».

Как всегда, в первых рядах соревнующихся идут коммунисты. Сергей Иванович Туманов, механизатор совхоза «Борьба», имеет, казалось бы, небольшой стаж работы на комбайне — всего пять лет. За это сравнительно короткое время коммунист в совершенстве изучил «характер» своей мощной машины. В один из последних дней он сжал рожь с 14 гектаров и намолотил 200 центнеров зерна. Там, где проходит комбайн коммуниста, не найдёшь необмолоченных колосков: его агрегат всегда безупречно отрегулирован. Высота стерни за комбайном Туманова не превышает 12—15 сантиметров.

Как и всем механизаторам совхоза, Сергею Ивановичу установлено задание: убрать за сезон хлеб со 155 гектаров. Но у коммуниста есть личное обязательство — он намерен сжать и обмолотить зерновые не менее чем с 200 гектаров.

В районе, пожалуй, не найдёшь человека, который бы нынче не стремился работать как можно лучше. В колхозах и совхозах, на фабриках и торфопредприятиях люди в честь юбилея достигают рекордных выработок. Более четырёх тысяч ударников коммунистического труда работают у нас по повышенным обязательствам, около 200 бригад завоевали звание коллективов коммунистического труда. На фабриках города Переславля по почину костромской ткачихи В. Н. Плетнёвой соревнуются за досрочное выполнение пятилетки 2 200 человек.

Уделяя пропаганде передовиков производства большое внимание, партийные организации района добиваются того, чтобы ряды соревнующихся в честь 50-летия Советской власти росли

^{*}Пятов, И. Звёзды на комбайнах / И. Пятов // Северный рабочий. — 1967.-16 августа. — С. 1.

И. Пятов

с каждым днём. В этом отношении велика роль политинформаторов, агитаторов, лекторов — всех тех, кто умеет зажечь словом, увлечь делом. Сейчас в районе работает более 385 политинформаторов и 1500 агитаторов. В совхозе «Глебовский» большим уважением пользуются например, политинформаторы С. Н. Белояров и П. А. Аксёнов. Каждая их беседа интересна, насыщена глубоким содержанием.

Горком партии стремится держать политинформаторов в курсе жизни района. Недавно у нас был проведён семинар для них. В сентябре планируется ещё один: на нём политинформаторы поделятся опытом своей работы. Разработана специальная тематика октябрьских и Ленинских чтений, предусмотрено проведение теоретических конференций, различных вечеров, встреч с Героями Советского Союза и Социалистического Труда, ветеранами производства, старыми коммунистами. В Домах культуры и клубах работают народные университеты, лектории, оборудованы музеи революционной, боевой и трудовой славы наших земляков.

Готовясь к юбилею, мы создали специальную комиссию, которая занимается разработкой юбилейных мероприятий, проверяет их выполнение. По её инициативе в Переславль-Залесском музее будет открыт новый раздел, посвящённый сельскому хозяйству района за 50 лет, группа товарищей готовит специальный сборник о нашем крае, снимается кинофильм «Ленин в Переславских Горках».

Комиссия состоит из четырёх подгрупп, каждая из которых занимается определённым кругом вопросов. Одна из них отвечает, например, за культурно-бытовое строительство в районе, другая держит в поле своего зрения торговлю и бытовое обслуживание трудящихся, третья занимается организацией социалистического соревнования, четвёртая — вопросами наглядной агитации.

Расскажу о некоторых итогах работы последней группы. Седьмого ноября наши деревни, сёла, город Переславль должны выглядеть по-особому нарядно, торжественно. Для того, чтобы это было так, создан специальный художественный совет — он рассматривает эскизы праздничного оформления. Улицы — будь то в городе или в деревне — получат свой наряд, будет украшена и трасса Московского шоссе в пределах нашего района.

В отличие от прошлых лет, мы нынче думаем по-особому проводить и массовые праздники — скажем, такие, как День работников сельского хозяйства. Своеобразными репетициями для нас явилось проведение Дня Военно-Морского Флота и Дня физкультурника. Это были массовые торжества, красочные, многолюдные. Их организаторы проявили немало выдумки, чтобы люди хорошо отдохнули, повеселились. Сейчас в горкоме готовится специальный план проведения праздника работников сельского хозяйства.

В Тезисах ЦК КПСС говорится, что главной задачей идеологической работы партийных организаций является «прежде всего развитие высокой политической сознательности и коммунистического отношения к труду и общественной собственности». В этом направлении и работает нынче партийная организация района, готовясь к 50-летию Советской власти.

...На комбайнах передовиков жатвы развеваются в эти дни красные вымпелы, горят красный звёзды. Ими отмечается тот трудовой порыв, который характерен для тружеников нашего района в преддверии славного юбилея.

И. Пятов, первый секретарь Переславского горкома КПСС.